



## Styrelsemöte 21/21 | Protokoll

**Tid:** torsdag 11.11.2021 kl. 9.00.

**Plats:** Kårens vind, Åbo samt via zoom.

**Kallade:** SO Joonas Karlsson  
VO Veera Granroth  
Styrelsemedlem Akantu  
Styrelsemedlem Grönholm  
Styrelsemedlem Liewendahl  
Styrelsemedlem Lundström  
Styrelsemedlem Wilson

**Övriga kallade:** GS Jasmin Öberg  
SOM Petra Lindblad  
KOM Mari Frelander  
SEÅ Sandra Häggkvist  
SEV Amanda Ehn

### 239 Mötets öppnande

SO Karlsson öppnar mötet kl. 9.10.

### 240 Konstaterande av mötets stadgeenlighet och beslutförhet

Styrelsen är beslutad då 2/3 av ledamöterna inkluderat styrelseordförande eller vice ordförande är närvarande. (Förvaltningsinstruktion, 31 §)

Styrelsen konstateras vara stadgeenligt sammankallad och beslutsför.

### 241 Fastställande av föredragningslistan

Föredragningslistan fastställdes som sådan.

### 242 Meddelanden

**FRE, 29 NOV.**

VERNA kaffekvart/ Petra & Axel  
Styrelsekaffe  
Föreningsträff Wasaspexet/ Julia & Niklas  
Mötet för styrgruppen för digital utveckling/ Axel

**MÅ, 1 NOV.**

Måndagskaffe  
Styrelsekaffe  
Möte med taxidata/ GS & SO & Emma  
Intresse personalmöte  
Föreningsträff med Katharsis/ Julia & Niklas  
Föreningsmöte med Vitalitas/ Julia & Niklas  
Möte om kampanjen med VYY och VAMOK/ Julia & Niklas  
Möte med Hanna-Mari och Tina från SHVS/ Niklas

**TI, 2 NOV.**

Träff med Caroline SHVS/ Petra  
Jämställdhetskommitté/ Petra & studtrep.  
IB-möte  
Kopolive/ Petra  
OVSS framtidsmöte/ Niklas & SO  
Styrelsen träffar Patrik Henelius  
Möte med Ronja från jämställdhetsutskottet/  
Niklas  
Sopolive/ Axel  
Styrelsen träffar Marko Joas  
Föreningsträff med Pedavoces/ Julia & Niklas  
SEKSMYY-panelmöte/ VO  
Föreningsträff StuBi/ Julia & Niklas

**ONS, 3 NOV.**

Föreningsträff NK/ Julia & Niklas  
Möte med Louise Mannil från Årligt talt/ Niklas  
Kommunikationsmöte





ÅA-utbildning om samtalsteknik/ Petra & SEÅ  
Rektorslunch med Stefan W. och Heidi B.  
Sopolive  
Kårvalvaka på Kåren & Havtornen

**TO, 4 NOV.**

UNIFI Seminar: Sustainability and Responsibility  
in HEIs 2030/ Axel  
I Vasa/ GS & SO & Emma & Lukas & EDO  
Hälsoarbetsgruppen/ Petra & Axel  
Yliopistojen työelämäpalvelut yrityksille/ SO  
Terveystyöryhmä kokous/ Axel  
Möte med L&T/ SEV  
Lunch med Novium GS, Joanna/ GS  
Lycklighetskväll i Vasa

**FRE, 5 NOV.**

UNIFI Seminar: Sustainability and Responsibility  
in HEIs 2030/ Axel  
I Vasa/ GS & SO & Emma & Lukas & EDO  
Kaffekvarten/ Petra  
Debriefingmöte om gulnäbbsakademien  
SEKSMYY-panel möte/ VO  
Styrelsekaffe  
Föreningsträff med Pampasmaffian/ Julia & Niklas

**LÖ, 6 NOV.**

SF-klubbens årsfest/ SO & VO

**MÅ, 8 NOV.**

Måndagskaffe  
Styrelsekaffe  
Personalkaffe  
Rektors ledningsråd/ SO  
Kemistklubbens 98årskaffe/ Axel  
Möte med Mirjam Granström/ Emma  
Möte med Biologica/ Axel

Promotionskommitté/ SO  
Möte med ISS Sune G./ SEV, Niklas & Julia  
SEKSMYY valpanel

**TI, 9 NOV.**

GS kaffe  
Utvecklingsfond Vasa, möte 2/21  
Möte om kårval med FSF GS:ar/ GS  
Tillgänglighetsplansarbete/ Petra & studrep.  
Rektorslunch med Mikael L.  
FSF utbildning för förbundsdagarna  
Korkeakouluopiskelijoiden mielenterveyden  
edistämisen verkosto 2021 – 2025  
koordinaatioryhmän kokous/ VO  
Möte med Ari Ahokas i Geologicum  
Styrelsen träffar Peter Nynäs  
Föreningsträff EnTech/ Julia & Niklas  
Föreningsträff Gastro/ Julia & Niklas  
ÅAA-möte/ SO

**ONS, 10 NOV.**

Kommunikationsmöte  
ÅA-utbildning samtalstekniker/ Petra & SEÅ  
Aftonskola styrelsemöte  
Opiskelijakaupunki Turku: Arjen palvelut -ryhmän  
kokous 3/21/ Axel  
Robust 24, styrgruppsmöte  
Möte med föreningar om Geologicum/ SO

**TO, 11 NOV.**

OVVS möte /Niklas  
Styrelsemöte  
Tillgänglighetsplansarbete/ Petra & studrep.  
Auditeringsteamets möte/ Petra  
FMG utbildning på Kåren i Åbo  
Föreningsträff SPIrre/ Julia & Niklas  
Föreningsträff Åskan/ Julia & Niklas

## Administrativa ärenden

### 243 Fördelning av studentrepresentantavoden för läsår 2020–2021

Föredragande: VO Granroth





Styrelsen 2020 fattade på sitt möte 23/20 att arvodet delas ut till alla studentrepresentanter som ÅAS tillsätter och som inte redan är arvoderade på annat håll.

Arvodet för läsåret 2020–2021 utbetalades till studentrepresentanter som deltagit i följande organs mötet i enlighet med beslutet och uppräknningen av organ som framkom i bilagan från möte 23/20;

FHTP fakultetsråd  
FNT fakultetsråd  
FPV fakultetsråd  
FSE fakultetsråd  
Universitetskollegiet  
Grundutbildningsnämnden (GUN)  
Examensnämnden  
Delegationen för ÅA i Vasa  
Valnämnd för Åbo Akademi  
Direktionen för centret för livslångt lärande (CLL)  
Direktionen för Åbo Akademis bibliotek (ÅAB)  
Direktionen för Vasa Övningsskola (VÖS)  
Jämställdhetskommittén  
Rådet för ämnesklostret Handelshögskolan vid ÅA (HHÅA)  
Arbetsgruppen för projektet Studieförframgång och välbefinnande  
FHPT:s pedagogiska ledningsgrupp  
Ledningsgruppen för ämneslärarutbildningen i Vasa  
Ledningsgruppen för klasslärarutbildningen  
Arbetsgrupp för ämneslärarutbildningen  
Peppi-styrgruppen

Mötesarvodet för läsåret 2020–2021 var 20€ per möte. Totalt antal deltagare på möten var 205. Total summa som utbetalas är  $205 \times 20€ = 4100€$ .

Ett antal studerande skulle ha varit berättigade till arvode men har trots påminnelser inte skickat in sina betalningsuppgifter till ÅAS. Dessutom är det värt att notera att en del grupper har haft färre möten under det senaste verksamhetsåret pga. coronaläget.

**Förslag:** Styrelsen antecknar fördelningen av studentrepresentantarvoden 2020–2021 till kännedom.

**Beslut:** I enlighet med förslag.





## Studentkultur

### 244 ÅAS Hållbarhetsvecka 15.11-21.11

Föredragande: Styrelsemedlem Wilson

ÅAS Miljöutskott arrangerar i samarbete med FSF och Eettisen kaupan puolella ry en hållbarhetsvecka vid ÅAS vecka 46 (15.11-21.11). Under veckan ordnas det olika evenemang, två på Kåren (som hålls på engelska) och en virtuellt. Evenemangen är gratis och ett halarmärke delas ut till deltagarna.

**Förslag:** Styrelsen beslutar om att hålla hållbarhetsvecka vecka 46.

**Beslut:** I enlighet med förslag.

### 245 Blodgivning på Kåren 22.11.2021

Föredragande: Styrelsemedlem Wilson

ÅAS brukar varje vår och höst ordna blodgivning i Åbo. Denna höst infaller det 22.11 kl. 11-15, och den ordnas i Kårens festsal. Facebook evenemanget är redan publicerat.

**Förslag:** Styrelsen beslutar om att hålla höstens blodgivning den 22.11 i Kåren.

Styrelsemedlem Wilson meddelar att ÅAS varje vår och höst brukar ordna blodgivning i både Åbo och Vasa. I Vasa blev höstens blodgivning inhiberad då Röda Korset ansåg att det är bäst att flytta på evenemanget i Vasa till nästa år på grund av det osäkra coronaläget.

**Beslut:** I enlighet med förslag.

### 246 ÅAS Specialföreningsfrukost i Vasa, 25.11.2021

Föredragande: Styrelsemedlem Grönholm och Liewendahl

Den 25 november ordnar ÅAS specialföreningsfrukost för föreningarna i Vasa i Havtornen. Frukosten är ett ypperligt tillfälle för ÅAS att komma närmare specialföreningarna, visa uppskattning och höra vad som är på gång bland föreningarna. Det är även bra för sonderingen för styrelserekrytering. Under frukosten bjuder ÅAS föreningsstyrelserna på gratis frukost.

**Förslag:** Styrelsen ordnar specialföreningsfrukost i Havtornen den 25 november 2021. För frukosten reserveras 500 euro.

Styrelsemedlem Liewendahl föreslår att 300 euro reserveras för evenemanget, från budgetposten "Kulturevenemang".

**Beslut:** Styrelsen beslutade att ordna specialföreningsfrukost i Havtornen den 25 november 2021, samt att det för evenemanget reserveras 300 euro från budgetposten "Kulturevenemang".

### 247 Explore Ruissalo Island evenemang, 26.11.2021

Bilaga 1 – Offert på busskjuts till Runsala

Föredragare: Styrelsemedlem Lundström





Den 26.11 ordnar ÅAS en utflykt till Runsala utanför Åbo. Evenemanget är riktat till internationella studerande men är öppet för alla intresserade. För att kunna ta sig smidigt till platsen åker vi med buss. Bussen skulle bli och kosta 210 euro och tas från budgetposten för utrikesverksamhet 3700. Det är möjligt att avboka bussen en vecka före evenemanget alltså 19.11, ifall inte tillräckligt många deltagare anmäler sig.

**Förslag:** styrelsen godkänner att en buss beställs till detta evenemang och antecknar till kännedom att den kostar 210 euro. Medlen tas från budgetpost 3700.

Styrelsen diskuterar ärendet. Eftersom det inte är så många anmälda ännu, föreslås att det beslutas om en minimimängd av deltagare som krävs för att evenemanget ska hållas.

**Beslut:** Styrelsen beslutar att ordna Explore Ruissalo Island evenemanget den 26.11.2021, ifall att minst 15 personer anmäler sig till evenemanget, samt att reservera 210 euro för transportkostnader från budgetposten "Utrikesverksamhet".

## 248 ÅAS International coffee i Vasa

*Föredragande: Styrelsemedlem Liewendahl*

ÅAS ordnar International Coffee, i form av lillajulsglögg, i Havtornen för internationella studeranden. Tanken är att komma internationella studerande närmare, diskutera deras studier och upplevelser i Vasa, diskutera vilken typ av verksamhet de önskar att studentkåren har nästa verksamhetsår och vara en synlig och nära studentkår. Under tillfället bjuder ÅAS på glögg, pepparkakor och jultårter för att visa på den finländska traditionen kring jul.

**Förslag:** Styrelsen beslutar att reservera 100 euro för International Coffee "lillajulsglögg" i Havtornen från konto 3700.

**Beslut:** I enlighet med förslag.

## Högskolepolitik

### 249 Val av representanter för studerande i ÅA:s Digivisio 2030 projektgrupp

*Föredragande: SOM Lindblad*

Högskolornas Digivisio 2030-projekt är ett samarbete för att öppna de nationella utbildningsrelaterade datakällorna för individernas och samhällets användning samt att främja pedagogisk utveckling och förnyelse av högskolorna. Målsättningarna för projektet är följande:

Den studerande får tillgång till data om sitt eget lärande på ett säkert sätt, vilket möjliggör och stödjer livslångt lärande. År 2030 har Finland ett öppet och erkänt ekosystem för lärande, som ger allt bättre inlärningsresultat. Systemet är högklassigt, mångsidigt, flexibelt, effektivt och passar olika livssituationer och behov. Ekosystemet för lärande kan också vara en plattform för forskning och innovation och gagnar därmed samhället och arbetslivet





på ett brett plan. Högskolornas vetenskapliga verksamhet och utbildning tryggar den vuxna befolkningens höga kompetens, nationell konkurrenskraft och internationellt inflytande år 2030.

För ÅAS är speciellt ett tillgängligt digitalt studieutbud, även på svenska, och utvecklingen av digital pedagogisk kompetens vid ÅA, intressanta inom helheten.

Projektledare för ÅA:s Digivisio 2030-arbete Dan Holm har inkommit med begäran om att ÅAS väljer två representanter till projektgruppen som koordinerar Digivisio-arbetet på ÅA och har helhetsbilden av hur det nationella projektet framskrider. Prorektor, numera tf rektor, Mikael Lindfelt är projektägare och ICT-chef Päivi Soinio fungerar som operativ ansvarsperson för projektet inom ÅA, detta enligt rektorsbeslut 22.12.2020. Önskemålet från Lindfelt och Holm är att ÅAS utser studentombud Lindblad och en så kallad riktig studentrepresentant som ÅAS representanter i arbetet. Projektgruppen har sitt nästa möte 22.11. kl. 12-13.

I interna diskussioner har valet av kårstyrelsens högskolepolitiskt ansvariga till gruppen lyfts upp som en ändamålsenlig lösning för samarbetet och intressebevakningen av kårmedlemmarnas bästa.

**Förslag:** Styrelsen beslutar om ÅAS representation i ÅA:s Digivisio projektgrupp.

SO Karlsson föredrog ärendet. Studentombud Lindblad och högskolepolitiskt ansvariga i styrelsen i Åbo föreslås som medlemmar till projektgruppen.

**Beslut:** Styrelsen beslutade att välja Studentombud Lindblad och den högskolepolitiskt ansvariga i styrelsen i Åbo, till ÅA:s digivisio projektgrupp.

## Inbjudningar

### 250 Kemistklubbens födelsedagskaffe – 8.11.2021

*Föredragande: GS Öberg*

Kemistklubben inledde sin årsfestvecka med talet till Axel, efter vilket det bjöds på kaffe och tilltugg i Aurums TFiF/TEK-lounge för att fira deras 98:e verksamhetsår.

Detta är inte ett evenemang som innefattas av rådande principer för representation.

**Förslag:** Styrelsen konstaterar att styrelsemedlem Wilson deltog i Kemistklubbens födelsedagskaffe.

**Beslut:** I enlighet med förslag.

### 251 Brahe Djäknar och Florakören, Adventskonsert i Åbo domkyrka 26-27.11.2021

*Föredragande: GS Öberg*

Brahe Djäknar och Florakören ordnar sin traditionsenliga adventskonsert i Åbo domkyrka fredagen den 26.11 och lördagen den 27.11. Konserten dirigeras av Ulf Långbacka och Sauli Huhtala, programmet består





av traditionella jul- och adventssånger samt verk av bland annat Kverno, Schubert, Sundberg, Barrett & Schmitt.

Inbjudan gäller för två personer, och sista anmälningdagen är fredagen den 19.11.

Ifall inte styrelsen kan delta i evenemanget, föreslås att personalen ges möjligheten att utnyttja biljetterna.

**Förslag:** Styrelsen beslutar om deltagande i Brahe Djäknars och Florakörens adventskonsert i Åbo domkyrka.

VO Granroth och styrelsemedlemmarna Lundström, Akantu, Wilson samt SO Karlsson är intresserade av att delta i konserten på fredag 26.11.2021.

**Beslut:** Styrelsen beslutade att VO Granroth och styrelsemedlem Lundström deltar i Brahe Djäknars och Florakörens Adventskonsert den 26.11.2021, samt att det utreds ifall fler gratisbiljetter kan fås till evenemanget.

## 252 Stockholms universitets studentkårs Luciabal – 13.12.2021

*Föredragande: GS Öberg*

Stockholms universitets studentkår ordnar sin traditionsenliga Luciabal på Luciadagen den 13 december, i Stockholm. Efter förmingel, middag och dans i Rotundan är det efterfester. HumF som skickat inbjudan, ordnar efterfesten "Ugglornas afton".

Inbjudan har inga restriktioner vad som kommer till antal av deltagare från ÅAS, men anmälan öppnade redan den nionde november. Mer info hittas i inbjudan, samt FB-evenemanget.

Detta är inte ett evenemang som innefattas av rådande principer för representation.

**Förslag:** Styrelsen beslutar om deltagande i Stockholm universitets Luciabal den 13.12.2021.

Styrelsemedlemmarna Wilson och Akantu är intresserade av att delta, men biljetterna är dessvärre slutsålda.

**Beslut:** Styrelsen beslutade att utreda möjligheten att få delta i Stockholms universitets fullbokade Luciabal, den 13.12.2021.

## 253 Övriga ärenden

## 254 Mötets avslutande

SO Karlsson avslutar mötet kl. 09.42.





## Bilagor

*Bilaga 1 – Offert på busskjuts till Runsala*

Vid protokollet,

SO Karlsson

GS Öberg

Justerat 11.11.2021

